

# ZAKŘANSKÝ



# ZPRAVODAJ



*Vánoce 2018*

# SLOVO STAROSTY

Vážení spoluobčané,  
na úvod letošního druhého vydání zpravodaje bych chtěl především velmi poděkovat těm z Vás, kteří jste mě podpořili v komunálních volbách do obecního zastupitelstva. Vaší důvěry si velmi vážím.

Blíží se konec roku a s tím přichází i hodnocení uplynulého období. Myslím, že za poslední čtyři roky došlo k podstatné změně ve vzhledu obce. Zmizeli nám nevzhledné dráty elektrického vedení po obci (bohužel až na dvě ulice), máme nový rozhlas a kabelovou televizi, veřejné osvětlení a spousta dalších věcí, které velkou měrou změnil vzhled naší obce.

Do nastávajícího období máme naplánované další investiční i neinvestiční akce, potřebné k lepšímu a spokojenějšímu životu v naší obci. Během příštích čtyř let by se mělo proinvestovat asi 30 milionů korun.

Největší částkou se bude podílet vybudování nové čistírny odpadních vod a s tím související výstavba nové kanalizace okolo návsi. Na tuto stavbu nám byla konečně přidělena dotace ve výši 10 908 000 Kč. Teď právě finišujeme s přípravou prováděcí dokumentace, abychom mohli zahájit výběrové řízení.

Doufám, že to všechno stihneme v požadovaných termínech a do dvou let bude čistička v provozu.

Nová čistírna s sebou přinese i zdražení stočného, protože podle nařízení, si musí čistírna vydělat na novou stavbu cca za dvacet let. Protože bude na návsi vybudována nová kanalizace, bude povinností občanů vlastníci nemovitost na návsi ji připojit. Zvláště se připojí splašková kanalizace a zvláště dešťová.

Aby nebylo navýšení stočného jednorázové, připraví zastupitelstvo postupné navýšení ceny.

Jak jsem uvedl na začátku, tak byla dokončena také rekonstrukce kabelové televize. Životnost starého analogového signálu se blíží ke svému konci. Je nahrazen novým systémem, který by měl být kvalitnější a méně poruchový. Jistě jste si všimli, že z původních několika kanálů jich máme více jak třicet. To je rovněž důvod ke zvýšení poplatku za kabelovou televizi, což bude na programu příštího veřejného zasedání.

Teď něco málo o lese.

Jak vidíte, brouci nám neúprosně žerou stromy a je jim jedno, jestli je to smrk nebo borovice. V našem případě se jedná z 90% o borovice. Snažíme se kácet napadené stromy, ale je toho tak velké množství, že technika je přetížena a nezvládá pokrýt potřeby lesního hospodářství. Při dalším průjezdu techniky, která krouží po kraji, budeme pokračovat v těžbě napadených stromů. Kdo bude mít z občanů zájem o dřevo, tak se může přihlásit na OÚ. Máme také požádáno o dotaci na obnovu ve výši 180 000 Kč. Zatím se nám dařilo peníze získávat, tak to snad vyjde.

Letošní společné akce OÚ a SPOZ, když nebudu počítat ohňostroj, začali pálením čarodějnic. Troufám si říct, že ten kdo tam byl, tak byl určitě spokojen. V odpoledních hodinách před zahálením připravily členky SPOZ v krásných převlecích dětem soutěže. Každý kdo se zúčastnil dostal malou odměnu. Druhou vydařenou akcí byly rybářské závody. Počasí nám přálo, účast dětí i dospělých soutěžících byla hojná. Myslím, že opět vydařená akce. V neposlední řadě další společnou akcí je setkání s Mikulášem. Snad si čerty, andílky a Mikuláše děti užily bez nějaké újmy a budou mít pěkný zážitek. Neméně pěkným zážitkem byl také vánoční koncert v naší kapli, kde jsme společně s dechovou hudbou „Boršičanka Antonína Koníčka“ strávili pěkné chvíle s nádechem vánoc.

Tohle to bylo. Teď bych Vás chtěl ještě pozvat na živý betlém a poslechnout si příběh, který nám přednese křesťanská mládež. Poslední a zároveň první akcí roku je ohňostroj, na který Vás 1. 1. 2019 v 17 hodin srdečně zvou.

Dále se ve zpravodaji dočtete o činnostech našich organizací. Všem těm, kteří se jakýmkoli způsobem podílejí na kulturním a sportovním dění v obci, moc děkuji.

**Za pár dnů bude konec roku. Chtěl by tedy všem občanům popřát krásné a ničím nerušené prožití vánočních svátků a do nového roku, hodně zdraví a pohody.**

*Milan Veverka*

## MATEŘSKÁ ŠKOLA

Milí spoluobčané,  
není to tak dávno, co jsme zahájili nový školní rok a už je tu opět čas vánoční.

Do mateřské školy nastoupilo v září 24 dětí. Nejen 6 nových, ale i všechny ostatní děti se po prázdninách znovu rozkoukávaly v novém prostředí a začínaly si zvykat na pravidla ve školce. O pravidlech a kamarádech byla i naše první pohádka, na kterou nás pozvala MŠ Lukovany. Děti byly prostřednictvím pohádkového příběhu seznámeny se zásadami slušného chování.

Na začátku měsíce října nás navštívila paní Sádliková, která představila dětem muzikoterapii a všechny děti si s velkým zaujetím zahrály na buben. Měsíc říjen byl také bohatý na pohádky. Ve Zbýšově v kině jsme zhlédli pohádku „O Smolíčkovi“. A příběh „O zajíčkovi“ k nám do MŠ

přijela zahrát paní Riedlová. Obě představení byla krásná a poučná.

V měsíci listopadu potěšil děti pan Urbánek s hudebním představením „Písničkový slabikář“, při kterém jsme si všichni společně zazpívali. Na konci měsíce listopadu se u nás uskutečnil výukový program „Pohádkovaná“. Jsme rádi, že na některá představení přijala naše pozvání i paní učitelka s dětmi z 1. třídy naší ZŠ.

Celý čas krásného podzimu nám počasí umožňovalo dlouhé vycházky po cyklostezkách a v lese, kde jsme s dětmi sbírali, co nám příroda dávala - kaštiny, šišky, žaludy a bukvice. Nosili jsme plné košíky a potom společně ve školce tvořili. Velkou radost měly děti z dlabání dýní. Svými výrobky jsme potěšili všechny návštěvníky výstavy našich zahrádkářů.





V tomto čase se už připravujeme na vánoční besídku. Pilně nacvičujeme, abychom všechny potěšili a zpříjemnili jim předvánoční chvíle.

V prvním prosincovém týdnu, jak už bývá zvykem, přišel za dětmi do školky Mikuláš s čertem a andělem. Je to vždy velký zážitek, který v nás zůstává na dlouhou dobu.

Některé děti se i tento rok chtěly podělit se svými vánočními přípravami a přispět pár slov do zpravodaje. Položila jsem jim tedy otázku: „**Jak budete slavit Vánoce?**“ Můžete si přečíst jejich odpovědi:

„S maminkou pečeme perníčky, na Štědrý den jdeme zapálit prskavky a čekáme na Ježíška. Já chodím kontrolovat, jestli už je v obýváku stromeček. Až zazvoní zvoneček, tak rozsvítíme spolu stromeček a rozdáme si dárečky.“

*Beátka Prokešová*

„Maminka uvaří polévku, taťka má rybu a všichni máme dobré pití. Potom zasvítí světylka na stromečku. A když zazvoní zvoneček, tak se jdeme podívat, jaké dárečky nám Ježíšek přinesl.“

*Nelinka Dohnalová*

„Budeme slavit Vánoce tak, že si pustíme koledy, nachystáme kapra a chlebičky. Po večeři půjdeme zhasnout světla, rozsvítit stromeček a venku zapálit prskavku. Potom budeme čekat na Ježíška, až přijede s dárečky. Perníčky budu péct s babičkou.“

„Maminka nachystá sváteční večeři, tatínek rozsvítí stromeček a všichni půjdeme do ložnice a tam budeme čekat na Ježíška. Potom si v obýváku u stromečku rozbalíme dárky, až zazvoní zvoneček.“

„Upečeme s maminkou perníčky, které si nazdobíme. Nazdobíme si i stromeček a budeme čekat na Ježíška a dárečky.“

*Emička Benešová*

„Maminka usmaží řízky a uvaří bramborovou kaši, všechno krásně nazdobí. Já s Lukáškem čekáme, až zazvoní zvoneček a potom rozbalujeme dárečky a jsme spolu šťastni.“

„Nachystáme chlebičky, na večeři máme kapra se salátem. Na stromeček dáme světylka a ozdoby. Potom půjdeme ven zapálit prskavky a půjdeme se podívat, jestli nám Ježíšek donesl dárečky.“

„Maminka uvaří rybí polévku, dáme si do ní opečený rohlík. Potom jíme rybu a salát. Všichni čekáme až zazvoní zvoneček a jdeme ke stromečku pro dárečky.“

„Štědrý večer je u nás krásný. Maminka dá na stůl perníčky a cukroví. Po večeři se všichni schováme před Ježíškem do pokoje. Až zazvoní zvoneček, jdeme se potichu podívat, jestli tam Ježíšek ještě je a jestli nám donesl dárečky.“



„Budeme mít doma perníčky, cukroví a samé dobroty. Stromeček nám přinese Ježíšek. Maminka uvaří řízek a salát, tatínek udělá perníčkový dort. U stromečku budeme rozbalovat dárečky." *Viktorka Štossová*

„Maminka na Vánoce upeče dort a na Štědrý den ho sníme. Stromeček a dárečky nám donese Ježíšek. Všichni si spolu rozbalíme dárečky a zpíváme koledy." *Simonka Hořanská*

„Taťka donese stromeček, společně ho nazdobíme. Až se na stromečku rozsvítí světýlka a zazvoní zvoneček, tak se jdeme podívat, jestli jsou pod stromečkem dárečky. Potom jdeme ven zapálit prskavky." *Jakub Němec*

„Maminka všechno připraví a nachystá, dá na stůl cukroví a ovoce. Na stole svítí svíčky. Potom jíme rybu a salát. Po večeři posloucháme koledy, rozbalujeme dárečky a máme se dobře." *Vendulka Cibulková*

„U nás je to hezký. S maminkou a tatínkem zdobíme stromeček. Potom jdeme do kuchyně a jíme vánočku. Když uslyšíme zvonění, přeběhneme do obýváku a rozdáváme si dárečky." *Vojtík Vyhnalík*

„Já pečú perníčky s taťkem a mamkou. Sami si nazdobíme stromeček. Babička Růženka nám peče cukroví. Večer papáme polívku a čekáme na Ježíška." *Lucinka Matoušková*

**Všem lidem v Zakřanech přejeme krásné a požehnané Vánoce, hodně zdraví a lásky v novém roce.**  
*Gabriela Klušáková, učitelka MŠ*

## ZÁKLADNÍ ŠKOLA

Vážení přátelé,  
všechny Vás opět po půl roce zdravím prostřednictvím zakřanského zpravodaje.

Nejdříve bych Vám chtěla za celý náš kolektiv školy v tento adventní čas popřát hodně zdravíčka, štěstíčka, pohody do nového roku 2019 a doufám, že nám i v něm zachováte svoji přízeň.

Nejprve bych Vás chtěla informovat o tom, co jsme zakoupili v loňském školním roce pro naše děti a žáky.

Ve školním roce 2017-2018 bylo v MŠ zakoupeno nové povlečení pro všechny děti, byla vyměněna střešní okna v ředitelně a kabinetu a na školní zahradě byly natřeny a opraveny průlezky, domek, tabule a můstek.

Do ZŠ jsme zakoupili nové výukové koberce do tříd, skříň pro žákovskou knihovnu, skříňku na pitný režim pro žáky, skříň, koberec a dětskou sedačku do školní družiny, nové posezení se slunečníkem na zahradu školy, nové posezení kolem ohniště a stoly se židlemi do školní jídelny.

Nový školní rok jsme zahájili 3. září tradičně v tělocvičně školy, kde jsme přivítali naše žáky, ale zejména 12 nových prvňáčků. Celkem letos naši školu navštěvuje 43 žáků ze Zakřan a Lukovan. Ve středu 5. září jsme měli uvítací táborák, kde jsme se všichni seznámili s novými prvňáčky a zaspívali si.

1. října jsme navštívili zahrádkářskou výstavu v sále obecního úřadu, 19. října jsme pořádali pro veřejnost naše tradiční Putování s broučky. Velmi nás potěšilo, že letos přišlo hodně lidí a asi stovka dětí. 26. října jsme měli v prostorách školy výukový program na téma Putování vesmírem. Vesmír je všude kolem nás, spolu s naší planetou jsme jeho součástí. Je úžasný, krásný i krutý zároveň. Žáci se v tomto programu obeznámili s planetami naší sluneční soustavy, získali praktické informace o noční obloze a seznámili se s historií dobývání vesmíru člověkem.

Začátkem listopadu jsme k výročí 100 let vzniku republiky vysadili na zahradě školy dva ovocné stromy.

12. listopadu navštívili naši prvňáčci svoje kamarády v MŠ a zúčastnili se hudebního programu s lidovými písničkami s názvem Ententýky. 14. listopadu jsme celá škola jeli na exkurzi do Památníku Bible kralické, kde si naši žáci zkusili tisk knihy na papír. 20. listopadu proběhla v tělocvičně školy beseda s velitelem Městské policie Rosice.

27. listopadu proběhly na naší škole výtvarné dílny. Nejprve dopoledne se žáky (vyrobili si svícen, skleněný svícen, anděl, stromeček a upekli perníčky) a poté odpoledne s rodiči, kteří nám přišli pomoci při výrobě věnců a svícňů na jarmark a za to jim patří velký dík. Ve dnech 29. – 30. listopadu se uskutečnil vánoční jarmark v sále obecního úřadu, který se letos velmi vydařil. Rodiče, děti i pracovníci školy vyrobili nádherné dekorativní předměty. V pátek 30. listopadu proběhlo již 12. slavnostní rozsvěcování vánočního stromu. Letos poprvé i s naší mateřskou školkou. Děti měly připraveny velmi pěkná vystoupení, a proto byla velká škola, že nás bohužel dosti pozlobila aparatura a vystoupení nebyla moc slyšet.

5. prosince k nám tradičně přišel Mikuláš a každý z žáků dostal hezký mikulášský balíček.

Do Vánoc nás ještě čeká 20. prosince vánoční výchovný koncert společně s naší mateřskou školou a 21. prosince školní vánoční besídka.

Na závěr bych chtěla touto cestou poděkovat našemu panu starostovi za bezproblémovou a bezvadnou spolupráci a také všem zaměstnancům celé naší Základní školy a Mateřské školy Zakřany za velmi dobře odváděnou práci i nad rámec svých povinností.

*Mgr. Renata Procházková, ředitelka školy*

# Jaké to bylo tenkrát, prosím povídej...

Možná, že budete mít to štěstí, a když ne Vaše děti, tak snad Vaše vnoučata si najdou trochu času si s Vámi popovídat a Vy budete rádi za tu chvíli, kterou Vám někdo dá naslouchat toho, čeho jste plni a co je dávno minulostí.

A možná, že právě v tomto okamžiku přeskočíte na konec tohoto článku se podívat, kdo píše něco, co na mém začátku je tak .....hmm trochu podivné. No prosím, zase ten zakřanský pisálek, ale prosím dejte mi tu chvíli z Vašeho času.

No, jaké to bylo tenkrát, kde začít, když život je tak dlouhý v nesnázích a neuvěřitelně rychle plynoucí v kráse a štěstí. Tak, začnu třeba tím, že kostelní zvon z kaple sv. Donáta jak za letních vlahých večerů, tak za chladných větrných zim, bil co do dne a noci nekonečna. Pod kostelním zvonem byla kaple a za zdí kaple bylo zdravotní středisko. No, a když byl někdo nemocný, tak první pomoc hledal právě zde. Za kostelem a zdravotním střediskem se otvírala návěs s tyrkysově zelenou vodní hladinou stojaté požární nádrže, v jejímž odlesku bylo možné zahlédnout budovu obecního úřadu. Před budovou vrba a na vrbě vodník s dýmku a v létě, v létě na požární nádrž přilétaly dva páry divokých kačen.

Od návsi se do jednotlivých uliček rozbíhali domy, zahrady a polnosti ohraničené na obzoru lesy. Na polích lidé společně pracovali a v uličkách se potkávali s pohledem do očí a pozdravem na rtech, tak tak, byla to vesnička jak z pohádky.

Ne, nebyla to doba vesničky od Josefa Lady, ani doba páry, byla to doba, kdy jsme si přestali říkat této a strýcu, a kdy muž mohl jít vedle ženy pokud jí stačil. Byla to doba, kdy se vesnice začala vzdalovat sama sobě a přibližovat se městu. Vše se prolínalo a město ve vesnici a vesnice v městě se stávali jedním a týmž. Začali se stavět vyšší plochy a přehlížet jeden druhého, začalo se utíkat více do svých domovů a parkovat blíže jim. Začalo se parkovat i na místech ne bezpečných, leč pohodlných a ne zakázaných. Všem začalo být hodně společných věcí jedno, no a to byl začátek, kdy se z naší vesnice začalo stávat městečko a možná, že až vy budete jednou mít možnost vyprávět čeho jste plni. Bude z městečka město.

*Robert Sachs*



## KLUB MAŽORETEK ZAKŘANY

Vážení spoluobčané,

konec roku 2018 se nám kvapem blíží, proto mi dovoluete v těchto řádcích zavzpomínat nad dosaženými výsledky již loňské sezóny a obeznámit vás, co chystáme do sezóny již nové, do sezóny 2019.

Vraťme se tedy na konec srpna, kdy se konalo MS v mažoretkovém sportu v Praze v hale Královka. Největší výpravu na mistrovství tvořily české mažoretky, k vidění ale také byla děvčata z Polska, Slovenska, Ruska, Chorvatska, Bulharska, Slovinska, Běloruska, Kyrgyzstánu, Uzbekystánu a Kazachstánu. Na startu se v pěti dnech vystřídaly tři tisíce mažoretek ve dvaceti disciplínách a čtyřech věkových kategoriích. Z jedné z kvalifikací na mistrovství České republiky, konané námi v Ivančicích, se naše děvčata probojovala pomalými krůčky až na mistrovství světa, které se konalo 22. - 24. srpna. Letos s rekordním počtem desíti choreografií. Největší ambice měli naši grandsenioři (rodičovský tým), kteří na MČR zvítězili. Sny se staly skutečností a na MS pro naše grandseniory hrála státní hymna, získali jsme zlato za naši choreografii „Cesta na měsíc“. Druhou cennou medaili dovezly naše kadetky v disciplíně mix, které obsadily 3. místo. Ostatní choreo-

grafie se umístily v TOP 10. My trenérky všem našim svěřencům děkujeme, jsme na vás hrdé. Touto cestou Klub mažoretek Zakřany děkuje především OBCI ZAKŘANY, která nás finančně podporuje.

Mistrovstvím světa jsme ukončili soutěžní sezónu 2018 a začíná sezóna 2019, která bude, doufejme, ještě úspěšnější.

2. března 2019 se na Vás budeme těšit již na 9. REPREZENTAČNÍM PLESE v Hornickém domě ve Zbýšově, kde předvedeme všechny soutěžní choreografie.

13. dubna 2019 budeme již druhým rokem pořadatelí jednoho z kvalifikačních kol v mažoretkovém sportu. Kvalifikace bude opět probíhat jménem Klubu mažoretek Zakřany ve sportovní hale v Ivančicích.

**Všem spoluobčanům přejeme příjemné prožití svátků Vánočních a do nového roku 2019 především zdraví a pohodu.**

*Veronika Benáčková*



# SOKOL ZAKŘANY

Zdravím všechny čtenáře zakřanského zpravodaje a stejně tak věrné fanoušky Sokola Zakřany a dovolte mi Vám opět připomenout a shrnout co se v posledním půl roce v našem klubu odehrálo.

Skončila nám první polovina sezóny 2018/2019 a obě mužstva Sokola Zakřany se přemístila z trávníku do tělocvičny. Uplynulou část fotbalového roku zvládly oba týmy se ctí a zasloužily si oprávněně své místa v tabulce.

„A mužstvo“ i nadále pokračuje v boji o přední část tabulky ve III. třídě, ačkoliv se může zdát, že umístění v tabulce tomu tak úplně nenasvědčuje, je zřejmé, že mezi týmy je velmi malý bodový rozdíl a tak není vůbec nemožné, aby se Áčko v jarní části postupně přemístilo až do první pětky. O nové hráče se A tým nijak zásadně nerozšířil a případné změny do dalších zápasů, které by mohli Sokolům snad jedině pomoci, jsou nyní v jednání.

Velké poděkování patří i „B mužstvu“ Zakřan, které je aktuálně na 10. místě v tabulce, a vzhledem k tomu, že došlo k seskupení všech 3 skupin IV. třídy Brno-venkov a následně se vytvořily 2 početnější, obohatilo to skupinu o nové soupeře, jako třeba Budkovice, Nová Ves nebo Rosice B.

Ani v B týmu se sestava hráčů nijak zvlášť nezměnila.

Co se týče Sokola Zakřany jako klubu takového, má za sebou každoroční úspěšnou Pouťovou zábavu, která se za spolupráce Obce Zakřany velmi vydařila a budeme doufat, že bude další rok minimálně stejně úspěšná.

A vzhledem k tomu, že se blíží Vánoce a dále samozřejmě konec roku 2018, dovolte mi, abych jménem TJ Sokola Zakřany poděkoval nejen našim věrným fanouškům, kteří nás velmi podporují a rádi přijdou fandit, ale i obci Zakřany, která je naší oporou a budeme rádi za další roky úspěšné spolupráce. Nesmím ani zapomenout na důležité členy klubu a hráče Sokola, jelikož také ti se zaslouhují o to, že můžeme nadále existovat a věřím, že jich bude jen a jen přibývat.

DĚKUJI tímto všem výše jmenovaným a přeji jim stejně tak jako všem čtenářům hodně zdraví, lásky a úspěchů v novém roce.

*Jakub Bazal*



## VESELÉ VÁNOCE A ŠŤASTNÝ NOVÝ ROK 2019 PŘEJE TJ SOKOL ZAKŘANY

### A mužstvo

Pořadí	Tým	Z	V	R	P	Score	Body
1	Oslavany	13	10	3	0	62:9	33
2	Mělčany	13	10	0	3	34:24	30
3	Drásov	13	7	3	3	33:26	24
4	Babice u Rosic	13	8	0	5	31:25	24
5	Radostice	13	7	2	4	25:16	23
6	Vysoké Popovice	13	6	2	5	25:17	20
7	Zbraslav B	13	6	1	6	26:30	19
8	Lažánky	13	6	0	7	19:23	19
9	Zakřany	13	6	0	7	23:28	18
10	Senorady	13	4	3	6	26:27	15
11	Deblín	13	4	2	7	16:24	14
12	M. Bránice	13	3	2	8	18:32	11
13	M. Knínice	13	2	1	10	23:36	7
14	Ketkovice	13	2	0	11	13:57	6

### B mužstvo

Pořadí	Tým	Z	V	R	P	Score	Body
1	Rosice B	13	12	1	0	56:13	37
2	Domašov-Říčky	13	9	2	2	45:16	29
3	Veverské Knínice	13	8	2	3	36:36	26
4	Nová Ves	13	7	2	4	42:20	23
5	V. Bítýška B	13	7	2	4	37:30	23
6	FK Šatava	13	6	1	6	45:35	19
7	Příbram	13	6	1	6	25:37	19
8	Střelice B	13	5	1	7	22:26	16
9	Budkovice	13	4	2	7	23:28	14
10	Zakřany B	13	4	1	8	35:65	13
11	Řeznovice	13	3	3	7	27:38	12
12	Říčany B	13	3	2	8	19:37	11
13	Troubsko B	13	2	4	7	30:39	10
14	Chudčice	13	2	2	9	21:43	8

# VOLEJBAL

Sedmým ročníkem našeho volejbalového turnaje ukončíme dvacátou druhou volejbalovou sezónu. Pravidelné čtvrté zápasy v naší tělocvičně přinesly úspěch v podobě již čtvrtého turnajového vítězství nad našimi přáteli z Křepic. Jsem rád, že se můžeme pochlubit nejen perfektní partou volejbalistů, ale i důstojnou propagací mimo hranice obce. Tímto bych chtěl samozřejmě také poděkovat všem našim sponzorům a hlavně OÚ, jmenovitě přímo panu starostovi Milanovi Veverkovi.

Do nového roku přeji všem našim volejbalistům a fandům kromě zdraví – kvalitní podání, perfektní nahrávku a tvrdý smech.



*předseda a volejbalový „guru“ Igor Pospíšil*

## DRAČÍ LODĚ - zhodnocení sezóny 2018

Letošní sezona byla tou nejdelší a nejuspěšnější sezónou v naší závodní historii. Zúčastnil jsem se 11 různých závodů, kdy v předchozích letech jsme odjeli nejvíce sedm závodů. Vlivem velké marodky a rodinným přírůstkům jsme letos měli velkou nouzi o závodníky, proto jsme se zaměřili hlavně na malé dračí lodě, kde stačí pouze 10 pádlujících.

Z těchto jedenácti závodů jsme byli sedmkrát na stupních vítězů a vybojovali jsme si nominaci na Mistrovství české republiky v asociaci ČSDL.

**Halový pohár v přetlačování v Brně a Praze** - mistři republiky, potřetí za sebou se nám podařila obhajoba této zimní varianty dračích lodí, potvrdili jsme, že vítězství v předchozích ročnících nebyla náhodná.

**Malé dračí lodě v Brně na Svatce** - 5. místo 100 metrů - 7. místo na 1600 metrů, závody se nám nepovedly tak jak bychom chtěli, hlavně na krátké trati.

**Velké dračí lodě v Brně na přehradě** - 2. místo na 200 metrů, 3. místo na 1000 metrů. Chybička na startu nás stála první místo na krátké trati, tato situace nás nakopla k intenzivnějšímu trénování, což jsme prodali v následujících závodech.

**Malé dračí lodě v Pavlově** - 7. místo na 200 metrů, 6. místo na 1000 metrů, největší závody na malých dračích lodích v republice.

**Velké dračí lodě ve Výrovicích** - 1. místo na 500 metrů, 2. místo na 1000 metrů, "amatérské" závody, kam pravidelně bereme nováčky a rodinné příslušníky.





**Malé dračí lodě v Jedovnicích** - 1. místo na 200 metrů, 2. místo na 1000 metrů, první závody, kde jsme opravdu prodali tréninkovou přípravu, i když to konkurence považovala za náhodu.

**Velké dračí lodě na Slezské Hartě** - 2. místo na 200 metrů, 1. místo na 1000 metrů. "amatérské" závody, které děláme jako teambuilding i pro širší kádr posádky.

**Malé dračí lodě v Plumlově** - 3. místo na 200 metrů, 2. místo na 1000 metrů, na tyto závody jsme jeli asi v nejlepší formě, kterou jsem v sezóně měli. Tyto závody byly vypsané pouze ve vyšší kategorii Sport, výsledky z těchto závodů nás nominovali na Mistrovství republiky.

**Malé dračí lodě v Pasohlávkách** - Mistrovství republiky - 9. místo na 200 metrů, 7. místo na 1000 metrů, pomyslný vrchol sezony nás zastihl ve špatné formě, jedním z faktorů mohlo být přetrénování, kde část posádky trénovala třikrát týdně a každý druhý týden jsme jeli na závody.

**Malé dračí lodě v Brně na řece Svatce** - 5. místo na 2400 metrů, výborné umístění, tyto závody jsme museli jet v kategorii OPEN, kde je povoleno, aby byla celá pádlující posádka sestavena pouze z mužů, my jsme závody jeli se třemi ženami.



V průběhu sezony jsme začali pravidelně trénovat, což nám přineslo kýžené úspěchy a respekt posádek i z vyšší kategorie Sport.

Díky výsledkům už budeme příští sezonu startovat pouze v této vyšší kategorii, kde soupeři trénují dvakrát týdně a více.

Na konci sezony nám udělalo velkou radost, že na nás Město Zbýšov pamatovalo a mohli jsme si zasadit vlastní lípu v nové aleji vysázené ke 100 letému výročí založení republiky.

Protože zimní přestávka je dlouhá, dvakrát týdně makáme na zvýšení fyzické kondice a síly. Za podporu a pomoc s přípravou, děkujeme Baníku Zbýšov a cvičitelce Lucii Volánkové z Hopa centrum Zastávka.

Poděkování našim sponzorům:

**Město Zbýšov, Obec Zakřany, Pan Malý, Progress steel Hradec Králové.**

*Jindřich Hruška*

## ZAKŘANSKÝ BĚH 2019

Právě teď, v době vánoční s brzkým příchodem nového roku, který je u mnohých příležitostí k novoročním předsevzetím, je ideální doba pro zahájení běžeckého tréninku. Možná, že si někteří řeknete, že v zimě je ta nejméně vhodná doba k běhání po polích a lesích kol naší obce, že je to o zdraví, ale opak je pravdou. Zimní běh je nejvíce osvěžující a očišťující aktivitou pro tělo a duši po svátcích, které jsou tak bohaté na vánoční hodování. No a mimo jiné je právě teď ten nejvyšší čas začít s tréninkem, pokud se chcete zúčastnit Zakřanského běhu. Všude okolo se běhá a popularita této aktivity stoupá na oblibě, tak proč se nepřipojit a společně nepoměřit síly.

Zakřanský běh se bude konat za podpory naší obce v termínu duben – květen 2019. Přesný termín bude upřesněn začátkem roku.

Závod bude rozdělen na tři kola, tak aby se mohli účastnit opravdu všichni, kteří projeví zájem a touhu si zabojet, nebo se jen tak proběhnout. Trasa bude situována v okruhu kolem Letců se startem od sběrného dvora. První kolo bude pro ty nejmenší v délce do 3 km. V druhém kole překonáme magickou desítku a v třetím,



tak tam pokoříme zapovězenou dvacítku.

Na trase bude umístěna jedna občerstvovací stanice s vodou a nějakou tou mňamkou. Takže pojďme do toho společně vběhnout právě teď a potkejme se na startovní čáře Zakřanského běhu v roce 2019

Budu se těšit na vás všechny, kteří přijdete běžet, nebo jen zafandit.

*Robert Sachs*



# HASIČI ZAKŘANY

Dovolte mi, abych vás v krátkosti informoval o činnosti Hasičského Sboru v roce 2018.

Zásahová jednotka je v rámci rozpočtu a možností obce průběžně dovybavována odpovídajícími prostředky a ochrannými pomůckami. Veškeré tyto věci včetně vozidla Avia jsou nadále majetkem obce, nikoli hasičů, jak si možná někdo myslí. Jednotka o tyto svěřené prostředky pečuje a udržuje je v akceschopném stavu.

V prosinci loňského roku proběhla výroční členská schůze, na které bychom nadále rádi přivítali větší počet našich členů. V lednu jsme pořádali Hasičský ples, který se konal opět v restauraci Sokolovna a na kterém nám k tanci i poslechu hrála paní Kocábová Lenka. Nevím jestli je to dnešní dobou, ale na plesy všeobecně chodí čím dál méně lidí.

Zásahová AVIA, která musí každý rok na STK a u které se i přes nízký počet najetých kilometrů vyskytují různé drobné závady, i přes své stáří prošla přes STK na výborou.

Jako již tradičně proběhl na jaře sběr železného odpadu v obci. Tento ulehčuje převážně starším spoluobčanům, protože ti mladší a mobilnější vozí kovový odpad do Barka. Opět jsme využili toho, že pan Karel Večeřa místním hasičům dlouhodobě zapůjčil do užívání traktor a pan Skokan na sběr železa vlečku a sběr jsme provedli opět ve vlastní režii. Rovněž na jaře byla na žádost obce skácena bříza u školy a to za spolupráce hasičů ze Zbýšova.

Na jaře také začíná pro hasiče soutěžní sezona, na kterou se všichni těší, včetně dětí. Tento rok jsme byli schopni sestavit opět 2 družstva, která si své síly na těchto soutěžích poměřila. V Újezdě u Rosic skončilo družstvo mladších žáků na neočekávaném 1. místě a zajistilo si postup do dalšího kola. Navíc nás mladší družstvo překvapilo nejlepším časem požárního útoku ve své kategorii. Družstvo starších skončilo na 11. místě a bohužel do dalších kol nepostoupilo. Následující den proběhla soutěž mužů, kde Zakřaňáci ve velké konkurenci dalších 16ti družstev dosáhli na 10. místo, což je oproti loňskému roku malinké zhorše-

ní, a postoupili do dalšího kola. Ta se konala za 2 týdny v Březině u Tišnova, kde mladší žáci dosáhli na 10. místo. Následující den proběhla soutěž mužů, na které naši překvapili s celkovým pátým místem.

Od 15. do 17. června se uskutečnilo soustředění hasičů v areálu Oslavanských skautů v Pozdátíně. Zde probíhal nejen výcvik soutěžních družstev, ale i netradiční soutěže pro děti, v noci samozřejmě nemohla chybět stezka odvahy. Naši malí hasiči si tuto akci velice pochvalují a proto ji budeme příští rok na jaře opakovat.

„Letní noc“ jsme po velké debatě přesunuli na 20. červenec a po zhodnocení jsme byli spokojeni a příští rok zůstane červencový termín.

Tento rok jsme opět lehce rekonstruovali hasičku a to konkrétně obnášelo nová okna a dveře na terasu. V současné době už přes hasičku nefouká a doufáme že ušetříme nějakou tu korunu na vytápění. Ještě nás čeká fasáda a oprava nekvalitní dlažby na terase.

22. 9. byly někteří členové nad 60 let na akci pořádané prezidiem MHJ, kde se setkali se svými vrstevníky, vzpomínali, navštívili muzeum v Oslavanech, muzeum průmyslových železnic ve Zbýšově, kde samozřejmě nemohla chybět vyjížďka vlakem na úzkorozchodné železnici. Tuto akci zakončili obědem a posezením v dělnickém domě v Zastávce.

Po prázdninách už moc soutěží nebývá, přesto byly děti na branném závodě v Čučicích a soutěžní sezonu ukončily 1. 12. soutěží SOPTÍK v Zastávce. Tato soutěž je halová a zúčastňuje se jí pravidelně celkem cca 300 dětí.

Na závěr bych chtěl opět poděkovat paní Valkové a panu Bojanovskému za obětavost a trpělivost s našimi malými hasiči a všem, kteří jakkoli pomohli nejen s mládeží, ale i při ostatní činnosti Hasičského Sboru v Zakřanech.

Dovolte mi jménem svým i jménem hasičů Vám přát spoustu radosti, štěstí, zdraví a pohody do následujícího roku.

*Za Hasiče Starosta sboru Pár Miroslav*



# ZAHRÁDKÁŘI

Rok se nám pomalu blíží ke konci a my můžeme bilancovat. Podle mého názoru byl zahrádkářský rok 2018 docela úspěšný, vzhledem k tomu, že dva předešlé roky byly kvůli mrazu vlastně nulové. Všechny produkty se myslím docela vydařily, avšak bylo potřeba zalévat a zalévat,



jelikož tu dlouho, prakticky skoro vůbec, nepršelo. V mém případě byla kvalita (malá šťavnatost a velikost) nahrazena množstvím. Dbaje pokynů pana Patočky, našeho odborníka, se úroda nakonec docela vydařila. Podařilo se nám opět po roce obnovit naši zahrádkářskou výstavu. Zde mohu jenom vytknout malý zájem jak vystavovatelů, tak i návštěvníků. Začátkem roku 2019 bude tradiční výroční schůze, na kterou budete srdečně pozváni. Jelikož to bude až příští rok, dovoluji vám popřál vše nejlepší v novém roce a hodně bohatou zahrádkářskou úrodu.



Igor Pospíšil

## VČELAŘI ZAKŘANY - Trochu ze včelařské historie

Protože se letošní rok nese ve znamení stoletých oslav, dovoluji mi shrnout včelařský rok slovy pana včelaře Antonína Vambery, který ve včelařské sezóně 1879 - 1880 sepsal první včelařské zápisy a tyto byly jako první vydány knižně v roce 1881.

**LEDEN** – pokoj a klid jest heslem včelek v lednu. Ony neupadají v zimě ve spánek, jako někteří živočichové, nýbrž činnost jejich jen na jistý stupeň klesne.

**ÚNOR** – v únoru, jakož i v březnu vyskytuje se často žízeň, kterou včely při nastalém teplejším počasí prozrazujícím silným hučením, jež ale také může být příčinou nedostatku vzduchu.

**BŘEZEN** – podařilo-li se nám včelky až do března pro trvající chlad od výletů zdržeti, nedokážeme toho již nyní. Teploty přibývá, plod u silných včelstev značně se množí a též slabá ovšem zdravá včelstva plodem opatřeny jsou.

**DUBEN** – když lze doufat, že v dubnu teplá povětrnost potrvá, můžeme začít krmit spekulativně. Krmení spekulativní sluší rozeznávat od krmení z nouze tím, že posledním chráníme včelstvo před hladem, kdežto krmením spekulativním či podněcovacím chceme docílit do hlavní snůšky silných včelstev a ranných rojů.

**KVĚTEN** – Důležitou prací včelaře v měsíci květnu jest, by všechna včelstva do hlavní snůšky v stejnou sílu přivedl.

**ČERVEN** – Hlavní snůška trvá buď dále od května aneb teprv nyní začíná. Jsou-li plásty v medníku medem naplněny, vybereme je a na medometě vymetáme, načež prázdné opět do úlu vrátíme.

**ČERVENEC** – V krajinách, kde hlavní snůška teprve v červenci začíná, připadají práce pro měsíc minulý. Kde však hlavní snůška již končí, musíme rojení omezovat, pro kterou příčinu musí včelař, chce-li s prospěchem včelařit, znáti květenu té krajiny, v níž včelaří.

**SRPEN** – V srpnu obyčejně snůška medová již přestává. Končí-li se pastva, začnou zdravá včelstva vyháněti trubce.

**ZÁŘÍ** – V měsíci září příroda již velmi zřídka kdy včelám nějaké pastvy podává. Práce pro minulý měsíc předepsané musíme ukončit, aby včely všechny skuliny zatmeliti mohly a jimi teplo v zimě neubíhalo.

**ŘÍJEN** – Jestli že jsme zazimování z jakýchkoli příčin v měsíci září dokončiti nemohli, musíme si nyní přispíšiti, při čemž musíme pamětlivi býti, že jen na dobrém zazimování spočívá šťastné vyzimování včelstev. Které tvoří základ k příštímu včelařskému roku.

**LISTOPAD** – Vyskytne-li se v listopadu nějaký teplý den, neškodí, když se včely vykáleti mohou.

**PROSINEC** – V prosinci příroda včelám pastvy více neposkytuje. Když sníh napadne a mrazy nastanou, dokončíme zazimování včelstev tím, že na česna úlu venku přezimovaných přiděláme stínidla neb chránidla.

Pak už dohlížíme jen občas po celou zimu na úly, zdali se něco nepříjemného nepříhodilo. Nasloucháme pozorně u česna, jak se včelstvu daří, chráníce se přitom na úl klepatí a očekáváme krásného slunečného dne, až by se včelky vykáleti mohly.

Hučí-li včelstvo volně, stejnoměrně, můžeme upokojeni odejít, věduce, že zdrávo jest. Vydával-li ale od sebe zvuky beze všeho souladu, vysoké, nízké atd., můžeme předpokládati, že jest buď osiřelé, neb žízni, hladem umírá apod. jedním slovem, volá o pomoc.

Text jsem čerpala z kalendáře, který vydal pro svoje členy Český svaz včelařů na základě výše zmiňovaných zápisů včelaře Antonína Vambery. Přečetla jsem ho jedním dechem, díky krásnému staročeskému jazyku, kterým popisuje práce v celém včelařském roce a pravidly, kterými se řídíme i nyní.

Přejme proto včelkám ideální a krátkou zimu, s krásným jarem a plodným létem a včelařům žádné „volání o pomoc“ a úspěšný včelařský rok.

Eva Sachsová (důvěrník ČSV pro obec Zakřany)





# KLUB SENIORŮ ZAKŘANY

Po celý rok se scházíme vždy ve čtvrtek, jednou za 14 dní odpoledne, abychom si popovídali o tom, co nás potrápilo, nebo potěšilo v uplynulých dnech. Během roku se nám podařilo uspořádat výroční členskou schůzi a oslavou MDŽ, oslavu dne matek, na které nás svým programem potěšili žáci Základní a mateřské školy. Jejich vystoupení vždy potěší a zahřeje u srdíčka. Za to také děkujeme žákům i všem učitelkám. Také děkujeme panu starostovi, který na nás nezapomíná a na našich akcích nás navštěvuje. Na jaře jsme udělali zájezd do Jihlavy.

S průvodkyní jsme si prohlédli město, navštívili jihlavské podzemí a ZOO. Počasí nám přálo a tak jsme odjížděli spokojeni. Protože se nám zájezdy nedaří obsazovat, podzimní zájezd se neuskutečnil. Těšilo by nás, kdyby k nám do klubu přicházeli i noví senioři a obohatili naši činnost o nové náměty. Rádi vás uvítáme. Do konce roku nás ještě čeká mikulášská nadílka a posezení v Restauraci Sokolovna. Závěrem přejeme všem občanům klidné prožití vánočních svátků a v novém roce zdravý a spojený život.

*Růžena Vyhnalíková, Klub seniorů*

## Otevřete svoje srdce a dveře koledníkům?

Sváteční nálada přetrvává i po Vánocích, když Vám na dveře zaklepou koledníci a zvěstují radostnou novinu o narození Ježíše. Tříkrálová sbírka bude i letos tradičně probíhat v období 1. - 14. 1. 2019.

Oblastní charita Rajhrad organizuje Tříkrálovou sbírku s úctou ke krásné tradici, kterou koledování přináší. Šíření křesťanského poselství nespočívá pouze v pozhánání příbytků, ale také v pomoci potřebným. Proto naši koledníci s sebou nosí kasičku, do které přijímají dobrovolné dary z jednotlivých domácností. Ty pak v rajhradské charitě spočítáme a rozdělíme do projektů pomoci.

Letošní výtěžek pomůže nevléčitelně nemocným v rajhradském hospici – horké letní dny jsou náročné pro pacienty i personál, proto zde plánujeme pořídit klimatizaci. Pacientům bychom také rádi koupili invalidní vozíky a lehátka ke snadnějšímu přesunu. Nové auto pro pečovatelskou službu zaručí, že naše pomoc se dostane do víc domácností. Klientům chráněného bydlení pro lidi s demencí plánujeme zabezpečit stín na zahradě, kde rádi tráví čas při svých aktivizačních činnostech.

Díky loňskému výtěžku jsme v hospici vyměnili venkovní staré nefungující žaluzie za nové, snadno ovladatelné pro pacienty. Začali jsme s budováním pietního místa pro pozůstalé a zakoupili jsme i nové zdravotní a kompenzační pomůcky pro nemocné. Vaše příspěvky nám pomáhají růst, poskytovat kvalitnější péči potřebným a zabezpečit pocit, že se naši pacienti i klienti cítí dobře, plnohodnotně a spokojeně.

Děkujeme všem dobrým lidem, kteří koledníkům otevírají své dveře a podporují tak charitní dílo.

## PARKING SPACE

Jak se naše vesnice začíná přibližovat a prolínat s životem města a stává se maloměstem se všemi negativními vlivy, kterým se obecně dá říci maloměstáctví, tak je třeba se postavit řadě nových problémů. Problémům do této doby vzdáleným. Je fajn, že žena může jít vedle muže, pokud mu stačí a neříkáme si této a strýcu, ale stejně tak je méně fajn, že se dovedeme minout na chodníku bez pozdravení. Nicméně je oprava nefajn celková morálka parkování, která je opravdu jasným odleskem problému všech měst a velkoměst. Tak v tomto bodě jsme se dokázali přiblížit městu opravdu milovými kroky. Bez ohledu na cokoli, mimo svou pohodlnost jsem schopni parkovat na těch nejvíce nebezpečných místech. Ano, nikdo a nic nezakazuje parkovat tak, že projetí ulice je možné na pátý pokus, když má-

te štěstí a najdete prázdné místo, kde se můžete schovat, nebo si vás protijedoucí řidič opravdu vychutná. A možná, že také najdeme vinu v nedostatku parkovacích míst, to vše je možné, ale také doufám, že najdeme v sobě více ohleduplnosti ke svému okolí a jeden k druhému a budeme znovu slyšet zvon z naší kaple sv. Donáta společně.

*Robert Sachs*



# SBOR PRO OBČANSKÉ ZÁLEŽITOSTI

## ZAKŘANSKÁ ŠUPINKA

Další akcí, kterou jsme se snažili oživit kulturní dění v naší obci, byly rybářské závody. „Zakřanská šupinka“, jak jsme tyto závody pojmenovali, se konala v sobotu 13. 10., pod záštitou obecního úřadu a sboru pro občanské záležitosti. Celé odpoledne svítilo sluníčko a i to možná přispělo k tak hojné účasti. Celkem se zúčastnilo 29 závodníků ve 4 kategoriích. Náš malý „rybníček“ na návsi byl doslova obklíčen. Soutěžilo se od nejmenších, 4-letých dětí, až po ostřílené rybáře. Cílem bylo nachytat co nejvíce cm, to znamená že každý úlovek se změřil

a zapsal do tabulky, kde se pak míry sečetly. Při závěrečném hodnocení nikdo neodešel s prázdnou: všichni účastníci dostali diplom, děti sladkou odměnu a první 3 místa pohár v podobě zlatého kapříka. Po celé odpoledne se točilo pivo a kofola, k snědku byl párek v rohlíku. Akce se velmi vydařila, proto v ní budeme pokračovat i další rok. Takže kdo jste chyběli, těšíme se na vás příště!

*Za SPOZ Pavlína Ondráčková*



## SLOVO ZÁVĚREM

Slovo závěrem, které si dovoluji vzít jako autor změn našeho Zakřanského zpravodaje a tím poodkrýt jasněho adresáta vašeho případného rozhořčení, či tiché spokojenosti se změnou, která je v životě nevyhnutelná a všudypřítomná, protože „protože všechno na světě se neustále mění, můžu tě ztratit a zase budou rána plná cigaret a bude to svádět ke krásnému a pompéznímu smutku“ (citace z díla Václav Hrabě – Blues)

A proto, že mě bylo kladeno na srdce ať poruším třeba vše zažité, ale úvodní strana časopisu musí mít fotografii ze Zakřan, tak nebylo zbytí, než poslechnout...

Fotografie na čelní straně je místem přímo ve středu Zakřan, které máme, a které si nikdy nenechme vzít.

Je to slovo nevyřčené, myšlenka neuskutečněná, je to poslední večere páně než se stala, je to místo a prostor v čase všude kolem nás, které nás vyzývá, lidskou přirozeností táhne do svého středu a hovoří v našem nitru.

Zasedněme k jednomu stolu, třeba i s nepřáteli, jak s přáteli, pojezme chléb vezdejší, ztraťme slovo lásky či výčitky, ale vždy najděme cestu k společnému místu setkání, to místo máme, tím místem jsou Zakřany a čas je náš.

Krásné svátky.

*Robert Sachs*